
  
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO

(DO SR. CABO GILBERTO SILVA)

Requerimento  de  Informação ao  Ministro  da  Casa
Civil,  Sr. Rui Costa, sobre a comitiva do Governo
Lula em Nova York, para a 80ª Assembleia Geral da
ONU, composta por pelo menos 100 pessoas.

Senhor Presidente:

Nos  termos  do  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,  que  autoriza  os  membros  do

Congresso Nacional a requerer informações aos Ministros de Estado, combinado com os arts. 115 e

116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, que disciplinam o procedimento para tais

requerimentos, solicito ao Ministro da Casa Civil, Sr. Rui Costa, informações sobre a comitiva da

Presidência  da  República,  liderado pelo Presidente  Lula,  em Nova York,  para  a  80ª  edição  da

Assembleia  Geral  da  Organização  das  Nações  Unidas  (ONU),  a  qual  reuniu  pelo  menos  100

pessoas:

1  -  Quais  foram  os  critérios  e  motivos  adotados  pela  Presidência  da  República  para

justificar a composição de uma comitiva tão numerosa, com pelo menos 100 integrantes, para a

participação na 80ª Assembleia Geral da ONU, considerando que eventos semelhantes em gestões

anteriores demandavam grupos menores e mais eficientes?

2 - Qual o valor total estimado e efetivamente gasto com a comitiva, incluindo detalhes

sobre  as  despesas  com  transporte  aéreo,  hospedagem,  alimentação  e  outros  custos  logísticos,

discriminados por categoria e por integrante?

3 - Quais os valores das diárias concedidas a cada membro da comitiva, especificando os

montantes individuais, a duração da estada em Nova York e os critérios para a concessão dessas

diárias, especialmente para aqueles sem funções técnicas ou diplomáticas essenciais?

4 - Como a Presidência da República justifica os gastos desnecessários decorrentes de uma

comitiva tão grande, em um contexto de restrições orçamentárias no país, e quais medidas foram

adotadas para garantir a economicidade e a eficiência desses dispêndios públicos?
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5  -  Foram  realizadas  análises  de  custo-benefício  ou  auditorias  prévias  para  avaliar  a

necessidade  de  todos  os  integrantes  da  comitiva,  e,  em caso  afirmativo,  quais  os  resultados  e

documentos comprobatórios; em caso negativo, por que não foram implementadas tais práticas de

boa governança?

JUSTIFICAÇÃO

O Governo Lula tem se caracterizado por um padrão de gastos exorbitantes em viagens

internacionais, com comitivas numerosas que parecem priorizar o conforto de aliados políticos em

detrimento  da  eficiência  administrativa.  A  comitiva  de  pelo  menos  100  pessoas  para  a  80ª

Assembleia Geral da ONU em Nova York exemplifica esse padrão, gerando questionamentos sobre

a real necessidade de tamanha mobilização de recursos públicos em um evento diplomático que

poderia ser atendido por uma delegação mais enxuta e focada.

A  falta  de  transparência  nos  critérios  de  seleção  dos  integrantes  da  comitiva  sugere

possível,  uso indevido do erário,  o  que  contraria  os  princípios  constitucionais  de  moralidade  e

impessoalidade na administração pública. Em um país com desafios econômicos persistentes, como

alta inflação e desemprego, é inaceitável que o governo desperdice milhões em diárias e despesas de

viagem para indivíduos sem contribuição clara às discussões na ONU, reforçando a percepção de

um governo desconectado das prioridades da população.

Os  valores  envolvidos  nessas  viagens,  incluindo  diárias  elevadas  e  custos  logísticos

inflados,  representam  um  ônus  desnecessário  aos  contribuintes  brasileiros.  Comparações  com

delegações  de outros  países  ou com gestões  passadas  revelam que o Governo Lula adota  uma

abordagem  mais  dispendiosa,  sem  justificativas  convincentes  para  o  aumento  no  número  de

participantes,  o  que  pode  configurar  má  gestão  e  desperdício  de  recursos  que  poderiam  ser

direcionados a áreas críticas como saúde e educação.

A economicidade,  princípio basilar  da administração pública, parece ser ignorada ao se

optar por comitivas numerosas que geram gastos redundantes. Questionar o Ministro da Casa Civil

sobre esses aspectos é essencial para esclarecer se há planejamento adequado ou se prevalece uma

cultura de extravagância, que compromete as finanças do país.

Por fim, este requerimento visa promover transparência e coibir abusos, garantindo que os

gastos com a comitiva na ONU sejam devidamente justificados e alinhados ao interesse público. A
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resposta  do  Ministro  Rui  Costa  é  crucial  para  que  o  Congresso  Nacional  exerça  sua  função

fiscalizadora, evitando que o Governo Lula continue com práticas que oneram o orçamento federal

de forma injustificada e prejudicial ao país.

Pelo  exposto,  reitero  o  pedido de informações  detalhadas,  com a  urgência  que  o  caso

requer, e solicito que as respostas sejam enviadas no prazo constitucional.

Sala de Sessões, em    de setembro de 2025.

Cabo Gilberto Silva

Deputado Federal

PL/PB
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